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VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO STRAORDINARIO UNIPENS                 
DEL 7 MARZO  2022 

GRUPPO LAZIO UMBRIA ABRUZZO E MOLISE 
(in videoconferenza)   

 
    Il giorno 7 marzo 2022 alle ore 15,30 si è riunito in audio-video-conferenza il Consiglio Direttivo 
dell'Unione Pensionati UniCredit Gruppo LUAM per discutere e deliberare sul seguente O.d.G. 
 
1 - Comunicazioni della Presidente 
2 – A seguito della recente scomparsa di Maurizio Beccari (che ricopriva le sottoindicate cariche): 
       2/a - Nomina di un nuovo Consigliere  
       2/b - Nomina di un nuovo Vice Presidente – discussione ed approvazione. 
       2/c - Proposta di sottoporre al Consiglio Nazionale la candidatura di un proprio socio alla Segreteria  
                Nazionale – discussione ed approvazione 
3 – Varie ed eventuali 
  
Sono regolarmente collegati: la Presidente Carmen d'Amato - il Vice Presidente Francesco Bruno   - i 
Consiglieri: Roberto Avico, Sante Coppa, Antonio Del Vecchio, Antonio Gatti, Carlo Martufi, Mario 
Mazzarani, Mario Musca, Francesco Pisasale e Umberto Ragni. Il Consigliere aggiunto Raffaele Izzo Il 
Revisore dei Conti Michele Pischetola  
- i Fiduciari di Zona: per Civitavecchia/Litorale Nord Giorgio Simbula, l’addetto al Proselitismo per le 
Province di Frosinone/Latina e Litorale Sud Antonio Savo, Biagio Antonini per le Province di 
Terni/Rieti/Viterbo.  
Assenti giustificati; il Consigliere Margherita Bruni I Fiduciari Erminio Toppetti e Giovanni Passaretti per le 
Province di Pescara/Chieti e Teramo e ad interim per la Regione Molise, Domenico Portesio Fiduciario per le 
Province di Frosinone/Latina e Litorale Sud e Giuseppe Lalli per la Provincia di L’Aquila  
 
La Presidente:  
- constatato che con il mezzo di telecomunicazione adottato - resosi necessario a causa del perdurare delle 
restrizioni legate al Covid19 - vengono concretamente rispettati i principi del metodo collegiale;  
- accertato il regolare funzionamento del collegamento audiovisivo che assicura la contestuale, effettiva e 
reciproca visibilità dei nominativi soprariportati - ognuno presente nel rispettivo luogo di domicilio - nonché 
la possibilità di udire a distanza quanto viene detto dagli stessi;  
- appurato che tutti i presenti hanno dato il consenso alla registrazione audio-visiva della presente riunione;  
- verificata la validità del Consiglio chiama il V. Presidente Francesco Bruno a svolgere la funzione di 
Segretario e alle ore 15,35 apre la discussione. 
 
1) - Comunicazioni della Presidente 
 
Innanzitutto ricorda, con dolore, la recente scomparsa del compianto Maurizio Beccari, Vice Presidente del 
nostro Gruppo nonché Segretario Nazionale e Consigliere nel C.d.A. di Unica. Esprime inoltre un sentito 
cordoglio alla signora Beccari e famiglia a cui promette che non farà mancare, in questa triste circostanza, la 
dovuta assistenza del nostro Gruppo. Allo stesso modo si fa portavoce della famiglia Beccari che esprime 
gratitudine ai tanti colleghi che hanno partecipato numerosi al rito funebre.    
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2a– Nomina nuovo Consigliere. 
 
La Presidente, ai sensi dell’art.12 dello statuto che prevede “Se nel corso del triennio vengono a mancare 
uno o più Consiglieri il Consiglio di Gruppo provvede alla sostituzione con il primo dei non eletti “ propone al 
Consiglio la nomina a Consigliere di Raffaele Izzo – già Consigliere aggiunto - risultato nella recente vota-
zione dell’Assemblea  di  Gruppo primo dei non eletti. Izzo conferma la sua disponibilità ed accetta. 
 
2b – Nomina di un nuovo V. Presidente: discussione e approvazione   
 
Resasi altresì vacante la carica di V. Presidente, la Presidente invita il Consiglio ad indicare il nome di un 
socio/Consigliere per ricoprire detta carica. Dopo una breve consultazione, la Presidente propone ai pre-
senti di attribuire ad Antonio Del Vecchio la nomina a V. Presidente. Per acclamazione il Consiglio approva e 
Del Vecchio accetta. 
 
Inoltre per quanto riguarda la sostituzione di Maurizio Beccari nel C.d.A. di UNICA in rappresentanza dei 
pensionati anche qui è valida la regola del primo dei non eletti che risulta essere stato Tommaso Gigliola 
(nuovo Presidente della ns. Unione Pensionati): la carica in UNICA scadrà a dic. 2022.  Nelle more della 
nuova nomina Gigliola ha chiesto ai Presidenti dei gruppi territoriali di supportarlo, come pronto riferimen- 
to, per rispondere alle domande-informazioni-delucidazioni dei soci, tranne i casi particolari e più gravi, che 
verranno segnalati a lui stesso per un intervento diretto presso Unica. Per il nostro Gruppo i soci potranno 
inviare un’email a: unipensroma@gmail.com.  
   
2c – Proposta di sottoporre al Consiglio Nazionale la candidatura di un proprio socio alla Segreteria Nazio-
nale – discussione ed approvazione 
                         
La Presidente ricorda che Maurizio Beccari era anche Segretario Nazionale e va sostituito; per cui va 
sottoposta al Consiglio Nazionale la candidatura di un proprio socio a ricoprire la suddetta carica. Propone 
quindi ai presenti, d’intesa con Gatti, di segnalare il V. Presidente Francesco Bruno, che conosce già l’Unione 
poiché ha fatto parte della “Commissione proselitismo” istituita a suo tempo presso l’Unione stessa. 
Non essendoci controindicazioni, il Consiglio, per acclamazione, approva e Francesco Bruno ringrazia per la 
fiducia accordatagli.    
 
3 – Varie ed eventuali  
 
La Presidente comunica che, superate (almeno si spera) le criticità che hanno costretto a rimandare gli 
eventi già programmati, salvo futuri impedimenti delinea il calendario dei prossimi incontri: 
 
-  L’assemblea Ordinaria dei nostri Soci “in presenza” fissata per giovedì 21 aprile 2022; 
-  Il concerto di primavera, “in presenza” organizzato per mercoledì 27 aprile 2022; 
-  Gita ad Orvieto programmata per fine maggio/primi giorni di Giugno 2022. 
 
Di quanto sopra sarà data puntuale conferma. 
Non essendoci null’altro da discutere la ‘conference-call’ termina alle ore 17.00.                                
 
 
         Il Segretario                                             La Presidente  
      Francesco Bruno                              Carmen d’Amato  
 
       


